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Aufgabe 1
Seien f,g € K[X1,...,X,]\0und F,G € K[Xy,...,X,]\0; F,G seien homogen. Zeigen
Sie:
(a) (fg)" = f"g" und (FG)* = F°G".
(b) (fM)* = f; und ist e maximal mit x§|F, so ist x§(F*)" = F.
(c) (F+@G)*=F*+ G% und ist r = deg(g), s = deg(f), t = r + s — deg(f + g), so gilt
wo(f + )" = apf" + ajg".

Aufgabe 2
Sei f € K[X1,...,X,]\0und f = >, fj die Zerlegung von f in homogene Komponenten.
Sei P € P" und a = (ag, . ..,a,) € K mit P = (agp :---:a,). Dann gilt
f(P)=0 = fi(a) =0 fiir alle j.
Aufgabe 3

Sei V' C A" eine affine algebraische Menge, V der projektive Abschlul von V und H,, =
P\ A" die Hyperebene im Unendlichen. Zeigen Sie:

(a) VNA" =V.
(b) V ist irreduzibel <= V ist irreduzibel.

(¢) Ist V.=V, U--- UV, die Zerlegung von V in irreduzible Komponenten, so ist V =
Viu---uvV, dle Zerlegung von V in irreduzible Komponenten.

(d) Keine irreduzible Komponente von V liegt ganz in H.

(e) Die Abbildung V + W := V vermittelt eine Bijektion von der Menge aller affinen
algebraischen Mengen V' C A" auf die Menge aller projektiven algebraischen Mengen
W C P, fiir die keine irreduzible Komponente ganz in H, liegt.

Aufgabe 4

Bestimmen Sie Vo, = V N Hy, sowie VNU; (i = 1,2) fir V = {y — 22 = 0} und V =
{y? — 2% +1 = 0} (H, Hyperebene im Unendlichen, U; = {(z¢ : 21 : @2)|2; # 0}, V proj.
Abschlu8 von V).



